

И Сибирь

Культурный Край

НИ ОДНОГО ГРАММА ПОТЕРЬ КОЛХОЗНОГО УРОЖАЯ

При партии всех стран, соединяйтесь!

Цена от 5 коп.

Сталинский Журнал

19
сентября
1933 г.
№ 108
(428)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

В ЧЕМ ПОЛИТИЧЕСКИЙ СМЫСЛ НЕДООЦЕНКИ НАТУРОПЛАТЫ?

Натуральная оплата колхозам работ, произведенных МТС, — это не простой призыв к зернопоставкам. Натуроплата — это новые организационно-хозяйственные отношения между государством и колхозами, вытекающие из самой сущности государственных машино-тракторных станций. МТС уже теперь оказывают колоссальноеющее влияние на колхозы.

Ростом числа МТС и ростом охвата МТС все большего количества производственных работ в колхозах будет расти и это влияние. Естественно будет возрастать и количество хлеба, поступающее в виде натуральной оплаты. Этот хлеб будет занимать все более социальное место в государственном хлебном балансе.

Недооценка сбора натуроплаты есть не что иное, как недооценка новых задач, стоящих перед колхозами. Борьба за дальнейшее укрепление колхозов должна идти по линии борьбы с мелкобуржуазной склонностью, с работой на восьмь. Борьба должна идти по линии производственной четности, ационализации труда, плановости, высокой производительности.

Это достижимо только на укрепление связи МТС с колхозами, на пути организованного действия МТС на колхозы и дальше — на колхозную бригаду и звено. Разве не в этом основной смысл решений ЦК партии о политотделах! Не ясно ли, что районные, а подчас и краевые работники, отдающие директивы о "периодизациях", дрекебрегающие свое временное выполнением натуроплаты, грубейшим образом извращают директивы партии.

Надо сказать правду, классовый разрыв лучше некоторых местных работников учел роль и значение натуроплаты. Остатки разбитого существа из всех сил пытаются помешать организационно-хозяйственному укреплению колхозов. И характерно, что кулаки энергичнее всего агитируют за задержку сдачи натуроплаты. А при недооценке этого дела со стороны местных руководителей она без бояца за 12 сантиметров.

шего труда добиваются своего. Внимание кулаков к натуроплате МТС не случайное явление. Они прекрасно видят, откуда идет укрепление колхозов и не в их расчётах нормальнозвать связи МТС с колхозами, сделать эти связи хозяйственными четкими. Своевременное и аккуратное выполнение обязательств колхозов перед МТС так же как и МТС перед колхозами, вносит известную упорядоченность, укрепляет плановость работы и тех и других. Вот почему кулак выступает против натуроплаты. Больше того, поскольку дальнейшее укрепление колхозов мыслимо лишь по линии расширения их связи с МТС можно безошибочно полагать, что именно здесь пойдет одна из основных линий классовой борьбы в деревне. Судите же сами, как выглядят умники отмывающиеся от натуроплаты МТС как от пустячного и во всяком случае как от второстепенного дела.

Натуроплата работ МТС предусмотрена договором, имеющим силу закона и она должна быть внесена на полностью без малейших задержек.

Своевременное выполнение зернопоставок и натуроплаты МТС тем самым образом связано с тщательным проведением всего цикла уборочных работ вплоть до распределения доходов по трудодням. Кое-где местные организации, торопясь досрочно выполнить зернопоставки, проявляют однако же, очень мало забот об уборке и сохранении всего колхозного урожая, значительная часть которого продолжает лежать в валках не только неваскирдований, но и незаконченной. Этой возмутительной небрежности и безответственности пора положить конец. Большевики, руководящие колхозами, должны добиться не только быстрейшего выполнения колхозами обязательств перед государством и МТС, но и тщательной уборки всего урожая до последнего зерна.

(Сокращенная передовая "Правда" за 12 сент.)

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступную бездеятельность, отсутствие борьбы с потерями зерна и полный провал скирдования и обмолота заносим на доску позора:

Пашковский сельсовет — председатель ЛИСИН.

Уполномоченный Райисполкома НОВОСЕЛОВ.

Ботьевский сельсовет — председатель КАРПОВ.

Уполномоченный Райисполкома БОБРЫНИН.

Примечание. Вместо ошибочно помещенного в прошлом номере нашей газеты на черной доске председателя Пашковского сельсовета Трапезникова, следует имя ЛИСИН.

Общественный смотр качества уборочных работ

Смотр повысил качество уборки

С 11 по 16 сентября в колхозах Поломошнинского сельсовета проходил общественный смотр качества уборочных работ.

Смотр показал, что руководители ряда колхозов еще не развернули настоящей борьбы с потерями зерна, такой борьбы которая бы обеспечила полную сохранность от порчи и расхищения всего урожая до последнего зерна.

В колхозе "Правда" в бригадах Оленникова и Плотникова зерно и колосья вокруг скирд не подобраны, вокруг каждой скирды можно набрать не менее 8-10 кг. чистого зерна. Тока для молотьбы не спрыснуты водой и не утрамбованы, что понижает качество зерна, т. к. зерно сильно загрязняется.

Все эти, по мнению плохих руководителей, "мелочи", при детальном ознакомлении, ведут к колоссальным потерям колхозного урожая.

Смотр вскрыл и более крупные безобразия. В колхозе "Верный путь" возчик Березовский положил мешок с зерном настолько близко к колесу телеги, что в пути мешок протерся и около 10 кг. зерна высыпалось на дорогу. По требованию смотровой бригады Березовский

ожтрафован на 10 трудодней.

Безобразно проходит уборка в колхозе "Красная гвардия" при косице пшеницы на которых участках потери составляют более 10 проц. На молотильных токах беспорядок. 11 сентября в стороне от тока около веялок обнаружен ворох пшеницы в 6-7 пудов чистого зерна. По вине бригадира Белянкина это зерно испортилось. Белянкин с работы снят и отдан под суд.

Смотревшая комиссия привлекла к работе по общественному смотру широкий актив колхозников. В результате проведения широкого смотра резко улучшилось качество уборки. Во всех колхозах закончено скирдование, при чем лучший колхоз — "Путь батрака" скирдование закончил 13 сентября. Лучшие ударники-колхозники выдвинуты для признания, особо отмечена ударная работа и активная борьба с потерями зерна колхозников Гасуха Мария. (трактористка 2-й бригады колхоза "Правда") Куденко (машинист молотилки бригады № 3 колхоза "Правда") и другие.

Смотревшая комиссия — ОУДЬКО, ГАСУХА, РУСАКОВА, ОГРЕЛЬ НИКОВА.

Не забывать единоличников

Руководители колхозов Н. Яшкинского сельсовета, как показал общественный смотр качества уборочных работ, не обявили жесткой борьбы с потерями зерна. Почти во всех колхозах имеются большие потери хлеба при молотьбе и скирдование.

В колхозе "Страна советов" очень много зерна растеряно при косице в виде колосьев и никто колосья неподбирает. Тока расчищены плохо, зерно перемешивается с землей, портится. Качество скирдки низкое. Място для скирд не расчищается. Хлеб у молотилок не сгребается разбросан по всему току.

Такое безобразное положение творится не только в колхозе "Страна Советов", а почти во всех колхозах сельсовета. В колхозе "Добролюбец" из-за головотяпства бригадира Тиунова обмолоченное зерно оставлялось на токах без всякой охраны. Тиунов это делал для того, чтобы ему легче было

воровать колхозный хлеб. Выездная сессия народа привлекла его к ответственности.

Безобразно плохо проходит вспашка зяби. В колхозах "Красный партизан", "Свободный труд", "Страна Советов" пашут не на полную глубину, а на 8-10 см. Качество пахоты низкое, имеются огрыхи, особенно в колхозе "Свободный труд".

Недопустимо отстают единоличники. На 15 сентября по единоличному сектору заскирдовано всего 4 га. По настоящему смотровой комиссии, оказана социалистическая помощь единоличникам со стороны колхозов для проведения быстрейшего скирдования и обмолота.

Смотревшая комиссия Зулин, Шапашов, Земеров, Манеев, Кустов

Хлеб течет ручьем

Колхозы "Красная Звезда" и Им. Калинина возводят для сдачи хлеб на раз. Сураново в ранее построенные амбары.

Потери хлеба при погрузке и хранении этого хлеба достигли преступных размеров. Около амбара и на тех местах, где гружаются вагоны всесыпано чистым зерном несколько сантиметров толщиной. Ж. д. рабочие, пользуясь этим случаем, растаскивают хлеб по квартирам. Жена дежурного по станции Разумова набрала 2 пуда, рабочий Пляшкевич около пуда и многие другие.

Когда мы стали проверять как хранится зерно в колхозе "Красная Звезда", то обнаружили в амбаре первой бригады дыру. Сквозь эту дыру хлеб ссыпается ручьем и все кому не лень этот хлеб носят мешками. Около этого же амбара раньше был оборудован ток для просушки хлеба. Сейчас на току на целый сантиметр насыпано хлеба, который поедают свиньи.

Козель, Ерман, Леунин. От редакции: Редакция просит районного прокурора принять срочные меры по устранению безобразий, творящихся на раз. Сураново и привлечь виновных в ответственности.

Беспощадно карать врагов народа (Обзор писем колхозников)

Многочисленные письма колхозников о порче и расхищении колхозного хлеба и имущества говорят о том, что местные руководители не ведут еще большевистской борьбы с классово-чуждыми элементами и их помощниками, пытающимися во рвством подорвать колхозный строй.

В колх. „Красный май“, Северского сельсовета по вине председателя колхоза Костырева было сгноено 300蒲здов колхозной ржи. Этот хлеб был ссыпан в амбар с большой влажностью и потерял качество на 70 проц. Правление колхоза, боясь ответственности за порчу хлеба, эту рожь даже не заприходовало“.

Так пишет группа колхозников Северского сельсовета.

Колхозник сельхоз. артели „13 лет РККА“ Литвиновской МТС, Балацкий пишет:

„В нашем колхозе имел место такой факт. Колхозница Гут Екатерина украла с молотильного тока 8 килогр. пшеницы. Ее поймал с украденным хлебом кладоискатель Дьяченко. Да сих пор правление колхоза Гут Е. к ответственности за расхищение колхозного хлеба не привлекло“.

Закон правительства от 7 августа 1932 года требует привлекать и беспощадно карать расхитителей общество и (социалисти

ческой) собственности, как врагов народа. Всякое послабление со стороны руководителей сельсоветов этим расхитителям колхозной собственностиineизбежно играет на руку классовому врагу в его педровной работе.

Особая бдительность и твердость органов пролетарской диктатуры на селе должна осуществляться сейчас в период уборки и хлебопоставок. Классовый враг использует все методы для того, чтобы испортить, напакостить, разворовать колхозное добро.

В Колбихинском колхозе „Путь Сталина“ по вине огородницы Никитиной А., заморожено 4 тыс. помидор, 1,5 тыс. огурцов, 1 тыс. дынь и т. д. всего съеденной заморожено на сумму 2250 руб. Никитина к ответственности не привлечена“, пишет т. Пыриков из Колбихинского сельсовета.

Почему, спрашивается, до сих пор колбихинские и другие руководители спустя рукава смотрят на такие вопиющие факты, почему проявляется гнездой либерализм к заядым врагам народа?

Закон от 7 августа 1932 года обязателен для всех. Не может быть пощады ни тем, кто расхищает социалистическую собственность, ни тем, кто послабляет расхитителей.

Прокуратура должна привлечь к строгей ответственности, указанных лиц в письмах колхозников.

ВИНОВНИКИ ЗАДЕРЖКИ ГОССРЕДСТВ ДОЛЖНЫ ОТВЕТИТЬ ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ СУДОМ

Январский плевум ЦК и ЦКК ВКП(б) обязал „все партийные, советские и хозяйственные организации безусловно обеспечить... себюжение кредитной дисциплины как по доходам, так и по расходам“.

Однако несмотря на эту директиву партии, обывавшую по-большевистски бороться за укрепление финансового хозяйства, в практике в Тайгинском районе мы имеем безобразное нарушение бюджетной дисциплины.

Ряд хозяйственных организаций систематически задерживают у себя государственные средства. На пример, Литвиновская МТС задержала и ее перевела в госбанк удержаные с рабочих и служащих подоходный налог, культор, там за три месяца изъяла-август в т. д. Главный бухгалтер Меркулов умышленно задержал деньги. Это подтверждает работник МТС т. Бородин, который говорит „к нам въшли были деньги на зарплату мы не дали—государство подождет“. Литвинская школа ФЗУ задержала и не перевела в госсакк 2122 рубля. Коопит задержал у себя госсредств 2730 рублей.

Эти действия руководителей аштинских организаций и Литвиновской МТС иначе как расхищение общественной собственности расценить нельзя.

Чем отличаются эти работники, задерживающие поступление налога в госбанк „от работников тех же организаций, которые по указке кулака прачут хлеба и вынуждают государство задания по хлебу, мясу и т. д. За варушение закона о социалистической собственности применяется даже вышшая мера наказания. А варушение финансового плана бюджетной дисциплины—расхищение денег это тоже приносит большой ущерб социалистической собственности, разве социалистическая собственность выражается только в ватуральных единицах? Нет, она выражается в денежных. Отсюда растрата государственных средств, неуплата налогов, скрытие их есть элемент одного и того же порядка. Они иначе не могут квалифицироваться как расхищение общественной собственности—основы нашего строя“ (Из речи члена коллегии Наркомфина РСФСР т. Полюдова).

Яшкинский клуб стоит вне борьбы за мобилизацию средств

Рабочий клуб поселка Яшкино вместо очага боевой политпросветработы, мобилизующей массы на выполнение хозяйствено-политических задач, по содержанию греховатился в коммерческий кинотеатр, или зал танцев, гольх вечеров и т. п. Об этом уже писала газета „Большевистский центр“, однако клуб и до сих пор своей работы не перестроил, он еще продолжает стоять вне задач сегодняшнего дня.

В то время, как завод, так и весь поселок в вопросе мобилизации средств стоит в грязи, клуб как центр массовой работы стоит в сто-

роне; в нем вы не увидите ни одного лозунга, говорящих о финансах, не говоря уже о другой работе.

Больше того, когда работники сберкассы «брались» в клуб с тем, чтобы художник написал 2-3 лозунга, то администрация клуба заявила „углатить 25 копеек за лозунг, тогда напишем“. Завсему и партийному Яшкино нужно принять решительные меры по наложению работы клуба, сделать его действительным очагом культурно-массовой работы, мобилизующим массы на выполнение хозяйствено-политических задач И. Кавелин.

Кто не хочет прислушиваться к сигналам печати— тот не коммунист, тот не руководитель, а кулацкий приспешник

Ни одного письма рабселькора не должно остаться без внимания
Постановление президиума Тайгинской РайКК-РКИ
от 9 сентября 1933 года

„Партия призвала трудящихся к жесткой самокритике для того, чтобы эту самокритику сделать рычагом борьбы за действительное исправление всего аппарата, для действительной, а не бумажной борьбы с бюрократизмом, для масового похода против всех врагов, начиная с кулаков и вредителей и кончая влементами разложения в наших собственных рядах“ (из обращения ЦК ВКП(б)).

Партия развертывает самокритику главным образом через печать— этого самого сильного орудия борьбы. Всякий, кто не хочет прислушиваться к сигналам печати, кто игнорирует голос рабселькора— тот не коммунист, тот не руководитель, а кулацкий приспешник, помогающий кулаку проводить его подрывную работу.

Дело борьбы за действительность рабселькоровских заметок в районной и, особенно, народной печати в нашем районе поставлено из рук вон плохо. Налицо явный саботаж некоторых руководителей выполнить постановление ЦК ВКП(б) и коллегии НК-РКИ от 22 августа 1932 г. „О расследовании писем и рабселькоровских заметок“.

Дирекция совхоза № 59 не представила ответа о принятых мерах по 13 рабселькоровским заметкам,

помещенным в выездной газете „Сталинский путь“. Около 10 замечаний в стенной газете, также остались без внимания руководителей сельсовозов, в частности директора Родионова.

Председатель Власовского сельсовета Мисеенко относится к рабселькоровским заметкам также по-бюрократически. До тех пор пока президиум КК-РКИ категорически не потребовал от него объяснения о принятых мерах по устранению тех безобразий, которые были вскрыты бригадой редакции газеты „Сталинский путь“ за 2 июля, Мисеенко не дает ответа ни редакции ни РКК-РКИ. После этого предупреждения Мисеенко попрежнему игнорирует дело расследования рабселькоровских заметок. Ответа о принятых мерах по заметке „Уроки весенне-го сезана учтены“ („Стал. путь“ от 24 августа 1933 г.) редакция до сих пор не получила, ни по одной заметке, помещенной в колхозных стенгазетах сельсовета, мер не принято.

Председатель Поломошнинского сельсовета Руденко допустил не допустимый бюрократизм с расследованием неопубликованной заметки о воровстве хлеба на Поломошнинской мельнице, напрагленной ему еще в первых числах августа. Даже после опубликования другой заметки на эту же тему („Стал. путь“ за 29 августа 1933 г.), Руденко не принял никаких мер и не отвечал на письменное напоминание редакции, сообщение по заметкам не представил. За период с 1 января по 9 сентября Поломошнинский сельсовет не дал ответа ни на одну корреспонденцию как газете, так и в стенах газету.

Исходя из этого президиум РайКК-РКИ постановляет:

1. Председателю Власовского сельсовета т. Мисеенко обяжать строгий выговор. Председатель Поломошнинского сельсовета Руденко на заседании президиума предстал перед заседанием президиума предста вил давние о принятии решительных мер по опубликованным заметкам кроме двух последних. Президиум предупреждает т. Руденко о недопустимости такого отношения к расследованию заметок. Ввиду независимости на президиум директора совхоза Родионова, его дело рассматривать на очередном президиуме.

2. Предупредить всех руководителей партийных, советских и профсоюзных организаций, что за всякий бюрократический отношении к самокритике, исходящей со страниц печати РайКК-РКИ будет приниматься суровые меры вплоть до отдачи под суд.

Предложить всем руководителям и вышеуказанным руководителям, соответственно постановлению ЦКК и НК-РКИ от 22 авг. 1932 г., в расследованию писем и заметок приступить в день получения их на месте и производить его в кратчайший срок. О результатах расследования и о принятых мерах немедленно сообщать редакциям газет.

Каждый руководитель обязан не оставлять без внимания принятия исчерпывающих мер и никакого письма, опубликованного как районной, так и народной (стенной) печати.

Председатель РайКК-РКИ— Сорокин.

Не допустить срыв курсов трактористов

11 сентября в Литвиновской МТС должны были вачаться курсы трактористов. Курсанты в количестве 58 человек съехались в МТС, во механик и директор Бокшаев сказали им, что вужвоехать в с. Полосышино — там есть и поещение и преподавательский состав.

Курсы поехали в Полосышино, но там не оказалось ни помеще вия, ни преподавателей. И вот уже седьмой день сидят эти курсанты и ничего не делают.

За срыв подготовки кадров трактористов виновники должны понести супровое наказание.

С.

Партстроительство

„Овладеть тем минимумом знаний и понимания сущности нашей партии, без которого член или кандидат партии не является передовым бойцом в полном смысле этого слова“ (КАГАНОВИЧ).

Притти к чистке идеино-политически вооруженными

Основная задача чистки партии с исключительной четкостью определена постановлением ЦК и ЦК ВКП(б) от 28.IV.1933 г. Она „состоит в повышении идеологического уровня членов партии, в политическом и организационном укреплении партии, дальнейшем усилении доверия к партии многомилионных масс“. Подготовительная работа к чистке целиком вытекает из этой основной задачи.

Повышение идеино-политического уровня членов и кандидатов партии в данный момент является важнейшей задачей.

Чистка партии проводимая „в новых условиях, когда социализм победил по всей линии, когда мы добиваем остатки кулачества“ („Правда“), к каждому члену и кандидату партии предъявляет требования, „овладеть тем минимумом

и понимания сущности нашей партии, без которого член или кандидат партии не является передовым бойцом в полном смысле этого слова“ (Каганович).

Однако отдельные сельские партийные ячейки нашего района не понимают этого, безответственно относятся к развертыванию марксистско-ленинской учебы, проявляя полную бездеятельность в этой области. Чем иным, как только не полнейшей недооценкой оппортунистической ставкой на самотек, назвать такой факт когда партичайки Ботьевская, Дубровская, Н.-Яшкинская, Шемиловская приступили только в сентябре за организацию марксистско-ленинских кружков и школ, а до этого падло палец не ударили и во время посевной и уборочной не проводили совершенно политзанятий.

Секретарь Моховской территории ячейки Мингалев и секретарь колхозной ячейки „Красное Претомье“, Ильинского с.-с. Зенков не знают даже сколько охвачено политучебы коммунистов и какая их успеваемость, одним словом эти люди почли на лаврах успокоености. По такой оппортунистической практике надо крепко ударить надо заставить секретарей ячеек отвечать за политучебу.

Верно, в некоторых партичайках и кандидатских группах имеются некоторые положительные результаты в организации политучебы как например в Пашковской, Березовской, Сурановской, совхозе 321 и 59 там организованы кружки текущей политики, кандидатские школы и т. д., занятия проходят регулярно.

В совхозе 59 организован семинар по подготовке пропагандистов, но однако в этих ячейках и кандидатских группах имеются еще прорывы, а именно слабая посещаемость коммунистами политзанятий (60-70%), не встанут в политучебу беспартийные активисты (кроме Березовской), слабое качество учебы, не организовано между кружками школами и слушателями соцсоревнование и ударничество за лучшую учебу, недостаточно поставлен учет.

Культпрос РК ВКП(б) выслал в район бригаду по проверке и практической помощи ячейкам в налаживании политучебы. Этими бригадами были даны ряд практических

мероприятий и эти мероприятия ячейки должны немедленно привести в жизнь.

Оставшийся период для подготовительной работы к чистке необходимо максимально использовать для широкого развертывания партийной учебы и подготовке кадров изловых пропагандистов. Каждая партичайка, каждая кандидатская группа должны прийти к чистке идеино-политически вооруженными, с такими показателями повышения политического уровня, что бы преданные делу партии коммунисты действительно разбирались во всех основных решениях партии и были в первых рядах бойцов за победу социализма.

Необходимо всю работу школ и кружков марксистско-ленинской учебы тесно увязывать с борьбой за разрешение текущих хозяйственных политических задач и добиться того, чтобы слушатели марксистско-ленинской учебы были лучшими ударниками в уборке урожая и в выполнении планов хлебосдачи.

ЛХИМ.

Два года обещают квартиру лучшему ударнику т. Игнатову, два года бюрократы гоняют его от стола к столу

Кто дал право издеваться над ударником

„Нынешний рабочий, наше советский рабочий, хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей и в смысле продовольственного снабжения, и в смысле жилища, и в смысле обеспечения культурных и всяких иных потребностей. Он имеет на это право и мы обязаны обеспечить ему эти условия“ (Сталин).

Партийные и хозяйственные, профсоюзные организации должны всемерно проявлять заботу об улучшении культурного и бытового положения рабочих.

Однако до сих пор этого не хочет показать начальник депо Захаров, пред. МК Гулевский и вместе с ними райпрофсоюз.

Возмутительный факт с обесцениванием квартирой машиниста Игнатова В.

Игнатов лучший паровозчик-ударник имеет 2 почетных грамоты, кроме этого премирован несколько раз деньгами и живет теперь на сеновале, на улице.

С 1931 года я начал ходить в райпрофсоюз и к начальнику депо просить квартиру—говорит Игнатов—и с 1931 года обещают дать. Два года от 1-го до 15 велет ожи

дать говорят квартира будет и все же ее нет. В райпрофсоюзе я надоел всем. Балдыков из райпрофсоюза мне несколько раз обещал устроить с квартирой, но обещания так и остались обещаниями. Теперь хозяйка у которой я живу продала дом и мне пришлось уйти на улицу и жить на сеновале“.

Этот факт подтверждает, что райпрофсоюз в лице председателя Макаричева и его помощника Балдыкова и других и МК таги в лице председателя Гулевского по улучшению культурно-бытового положения ничего не делают. Много пустой болтовни о культурно-бытовых условиях рабочих, много революций, но прямой помощи еще не сделано.

Не изменил МК и райпрофсоюз метод канцелярско-бюрократического руководства так и остался на своих прежних позициях. Этот возмутительнейший факт бюрократизма и издевательства над рабочим не должен пройти мимо районных организаций. К виновникам бюрократам должны быть применены самые решительные меры. Квартирой Игнатова надо обеспечить немедленно.

Статья.

В товарной станции гнездится саботаж

МК станции и Райпрофсоюз заняли роль немых свидетелей

Диспетчера и дежурные по путям переписываются, а вагоны стоят по 5 суток неподанными

монтаж тележек для перевозки грузов. Много давал красивых обещаний начальник товарного двора Бирюков однако, до сегодняшнего дня ничего не сделано. Не видели до сегодняшнего дня рабочие спедодежду, грузить приходится голыми руками.

Перестройку системы зарплаты еще не начинали

Нормы расценок на товарном дворе существуют еще старые. Было раньше 84 нормы и недавно Бирюков поручил расценщику сократить, и сократили... осталось 70. Вместо того, чтобы заниматься самому учеником норм и вообще зарплатой, Бирюков этот ответственный участок работы отдал нормировщику. По сути, нормы пересматриваются теми же людьми, нормировщиками, которые эти нормы выдумали (Андреев). Рабочие товарного двора и до сегодняшнего дня получают по расценкам 1930 года. Руководитель тов. двора Бирюков и нач. ст. Сидоренко проявили явный саботаж в решении ЦК и СНК о перестройке системы зарплаты.

Интересуется ли коммерческий отдел района работой товарного двора и как он руководит? Коммерческий отдел района, кроме того, что написал одну директиву в товарную контору о перестройке зарплаты, не дающую ничего ни уму ни сердцу, больше не проделал никакой работы по перестройке. Был как-то в товарной конторе из коммерческого отдела какой то начальник—говорит рабочий, у нас он ничего не спросил, как мы работаем, про зарплату и не заикнулся. Поверхностное гастролерство вместо делового руководства работников коммерческого отдела, бюрократическая отписка и никакой помощи в перестройке.

Классовым врагам, разильдяям—полный простор на товарном дворе

Бирюков принимает на товарный двор на работу всех деборганизаторов, прогульщиков и разильдяев с

распростертыми обьятиями. Кто негоден работать на транспорте, кто мешает транспорту, тех берут в товарную контору. Например, Писаренок уволен по постановлению ЦК о прогулах—работает в товарной конторе, Осинцев Н. уволен тоже по постановлению о прогулах, его приняли на товарный двор. Не давно Осинцев воровал рыбу, за это его от работы отстранили, материал передали начальнику ст. Сидоренко. Вместо того, чтобы принять решительные меры начальник станции отправил Осинцева в распоряжение начальника депо и теперь он спокойно продолжает работать на паровозе.

Об этих фактах знает местный комитет станции и Райпрофсоюз, но никто не принял мер изгнания этих людей с транспорта.

Райпрофсоюз сам заражен канцелярщиной, бюрократизмом, неповоротливостью, не сумел воспитать в изловых профорганизациях большевистских методов работы. Неудивительно, что в ряду МК как например станции не борются по большевистски за решение партии, когда руководители Райпрофсоюза Макаричев и преподобные ему МК сидят в кабинете и скрипят перьями.

Что значит до сих пор расчитывать рабочих по старым ставкам и расценкам?

Что значит—дескать на товарном дворе не знают о новой зарплате? Где Райпрофсоюз, где месткомы и что они делают? Руководители Райпрофсоюза Макаричев и преподобные ему МК сидят в кабинете и скрипят перьями.

Все перечисленные факты говорят о том, что на ст. Тайга саботаж далеко еще не сломлен.

На ст. Тайга попрежнему гнездится уравниловка, расхищают общественную собственность, держат и не подают вагоны. Руководители станции и профорганизации только взирают.

Г. З.

ЭРРИО О СССР

«СССР идет к тому, чтобы стать такой же экономически мощной страной, как САСШ»

ПАРИЖ, 14 (ТАСС). Эррио прибыл в Лион. Отметив оказанный ему в СССР великолепный прием, Эррио заявил: «Я констатировал, что в СССР — лихорадочное стремление овладеть знаниями. Это — важный момент, объясняющий блестящие достижения страны во всех областях, особенно в просвещении и хозяйственном развитии». Остановившись на посещении Дне про ГЭСа и ряда советских городов, Эррио подчеркнул большие достижения советского коммунального хозяйства. В частности Харьков, — заявил он — в этом отношении образцовый город. На вопрос о промышленных затруднениях в СССР Эррио ответил: «Необходимо остерегатьсяспешных выводов. Я видел женщин, стоящих в очереди за получением ксеросина. Когда я спросил, как это согласовать с огромным производством нефти в СССР, мне ответили,

что в связи с большим урожаем, значительная часть нефти расходуется трактами». Переходя впечатлениями о Украине Эррио сказал, что она напоминает ему департамент Во (один из самых богатых хлебных провинций Франции). Оправдывая клеветнические вымысли буржуазной печати о «нищете на Украине», Эррио заявил, что везде на Украине он встречал трудолюбивое население. Подводя итоги впечатлениям, Эррио сказал: «Если спокойно и беспристрастно следить за развитием СССР можно заметить, что он идет в том, чтобы стать такой же экономически мощной страной, как САСШ».

В заключение Эррио подчеркнул, что сердечный прием, оказанный ему в СССР, выражает дружественные чувства этой страны к Франции.

Новая программа усиления военно-морских сил Японии

ШАНХАЙ. 11 сентября. (ТАСС). Как сообщает «Журнал де Шанхай», японский морской министр запросил у министра финансов ассигнования кредитов в сумме 670 млн. иен на строительство 25 военных судов типа разрешенного договорами. 11 кораблей не попадают под ограничения и 8 новых воздушных эскадрилий, строительство которых предусмотрено второй программой военно-морского строительства.

В частности эта программа предусматривает постройку следующих судов: 2 крейсеров водоизмещением в 8.500 тонн каждый, 2 авианосцев водоизмещением в 10 тыс. тонн каждый, 4 судна с минными установками, 14 истребителей различного типа, 6 подводных лодок, 1 нефтеналивного судна, 2 ремонтных судов из которых 1 будет обслуживать подводные лодки: 4 миноносцев и 4 подводных истребителей.

Кроме этого строительства, в будущем году будет вложено 75 млн. иен в реконструкцию 2 броненосцев — «Моци» и «Нагато», 2 авианосцев — «Акази» и «Каза» и 2 крейсеров.

Временная программа, утвержденная еще в марте 1931 г. и известная под именем первой программы военно-морского строительства, предусматривает увеличение воздушных сил в течение 6 лет — с 1931 по 1937 г.г. — до 29 эскадрилий. Дополнительно испрошен-

ная в программе сумма в 20 млн. иен должна быть вложена в строительство еще двух других воздушных эскадрилий в период 3 лет — с 1935 по 1938 г.г. Общее количество японских эскадрилий должно быть доведено до 31.

Если требуемые морским министром 670 млн. иен будут отпущены правительством, то Япония будет располагать к концу 1936 г. не менее чем 39 воздушных эскадрилиями при чем эти эскадрильи будут пополнены самолетами, находящимися на бортах существующих авианосцев и других военных кораблей.

Министр финансов в настоящее время изучает возможность ассигнования 8.400 тыс. ден на строительство 70 самолетов и 4.800 тыс. иен на строительство военных судов в будущем бюджетном году.

16 смертных приговоров в Болгарии

БЕРЛИН. 11 сентября. (Соб. корр. «Правды»). По сообщению из Софии, вчера в болгарском городе Шумене на процессе обвинявшихся в коммунистической пропаганде в создании ячеек в воинских частях 16 чел. приговорены к смертной казни; 33 приговорены к различным срокам каторжных работ, — от 8 до 15 лет каждый.

Черниян.

«Эр нувель» о внешней политике СССР

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). «Эр нувель» в статье, посвященной внешней политике СССР, отмечает последовательную борьбу за мир советского правительства и приводит в качестве примеров присоединение СССР к пакту Келлога, заключение пактов о ненападении и об определении нападающей стороны.

Газета подчеркивает, что эта дипломатическая деятельность СССР «глубоко изменила европейскую ситуацию». Пактами о ненападении пишет газета, Литвинов не только сумел открыть путь к экономическому более или менее срочным переговорам, но успел также превратить СССР в основной фактор европейской политики на Балтике.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Тайгинского районного исполнительного комитета
от 10-го сентября 1933 года

Об организации секций революционной законности

В целях вовлечения рабочих, колхозников и трудающихся единомышленников в практическую работу советов по укреплению революционной законности (мobilизации трудающихся на охрану социалистической собственности и т. д.).

Президиум райисполкома постановляет: На основании положения о сельских со-

ветах и примерного положения о секциях революционной законности организовать во всех сельсоветах, Иштинском поссовете и Тайгинском Горсовете секции революционной законности, действия которых входят в силу с момента их организации.

Пред. Тайгинского РИКа Семенюк

Секретарь Усачев

Уполномочено № 0-207

г. Тайга, типогр. Газ. «Стальной Путь»

Зам. ответ. редактор. А. ГЛАЗУНОВ

Сегодня начинается призыв 1911 года.

Сегодня, 19 сентября по г. Тайга начинается очередной призыв рождения граждан 1911 года. На призывающем пункте Райсовет Осоавиахима организует стрельбу, обеспечивает призывающим пункт наглядными пособиями и инструкторами.

Завтра, 20 сентября из Тайги отправляется эшелон ачэнского угля в Н-Сибирск в адрес Сибзо. Эшелон организован силами призывающих 1911 года. Эшелон ведет комсомольский паровоз 708 13 (машинист Игнатов).

Серьезнее готовиться к призыву в сельской местности

Через несколько дней начнется призыв родившихся в 1911 году по всему району. Однако целый ряд местных партийных и советских организаций подготовке к призыву еще не уделили достаточно внимания.

Особенно беззаботностью в этой области отличаются руководители Таловского сельсовета (председатель сельсовета Янин). В этом сельсовете до сих пор ни разу не собирали призывающих, массовой работы по разъяснению задач призыва

никогда не проводилось. Буквально во всем сельсовете не найдешь ни одного лозунга, мобилизующего на подготовку к призыву.

Это нежелание руководить виновной политической кампанией должно быть немедленно сломлено. Необходимо подготовкой к призыву заняться сейчас же, тщательно изучить характеристику каждого призывающего, чтобы недопустить ни одного чужака в ряды РККА.

Гульчан.

Всем председателям с.-советов, горсовета, поссовета, председателям колхозов и завхозов

Преступное отношение ряда председателей сельсоветов, колхозов и зав. школами к вопросу своеобразного и бесперебойного начала учебного года грозит в нашем районе срывом всеобщего 16 школам из 13 сельсоветов:

1. Борисовский — Протковская школа.
2. Власковский — Барановская.
3. Дубровский — Тилювская.
4. Пачинский — «12 л. Октября»
5. Березовский — Кругогорская.
6. Коломогоровский — Горевская и другие.

В большинстве школы на 14 сентября не дали даже сведений о начале учебного года. Это значит, что отдельные заведывающие школой до сих пор не почувствовали первоначальной ответственности за эти задания, которые были даны на учительской конференции по вопросу подготовки к началу учебного года. Это значит, что продолжается оппортунистическая недооценка значения всеобщего со стороны ряда председателей сельсоветов, считающих работу школы второстепенным вопросом.

С первых же дней учебы в школе имеет место неполный охват ВНО и пропуски занятий учащимися, т. к. ряд председателей колхозов считают обычным делом задержку школьников на работе, мотивируя «недостатком рабочих рук», а заведующие школами, наясь на самотек, не борются за 100% охват всеобщим, за 100% посещаемостью. Факты: Борисовская школа учтено — 136 ч., охвачено 101 ч., посещаемость 91 ч., Литвиновская — учт. 130, охвачено 82 ч.— посещаемость 72 ч., Ботьевская учт. 102, охвачено 89 ч., посещаемость 80 ч.

Постановление ОНК РСФОР от 2 сентября обязывает районы и сельские организации «в течение сентября месяца текущего года ликвидировать все имеющиеся недоделки в отношении подготовки школ к новому учебному году, за кончив в этом сроку ремонт помещений и школьного оборудования, полностью обеспечив школы учебниками и письменными принадлежностями.

Руководствуясь этим постановлением и телеграммой пред. Крайисполкома т. Гридинского, предупреждаю председателей с.-советов, горсовета, поссовета, председателей колхозов и зав. школами, что в течение сентября месяца дол-

жны быть ликвидированы «все имеющиеся недоделки в отношении подготовки школ к новому учебному году», в нашем районе. Основные из этих недоделок: трех сменные занятия в двух школах Тайга, отсутствие света в школах, неполное оборудование школьной мебелью во многих школах района, необорудованные общежития, неорганизован подвоз топлива в Витиновском, Борисовском, Таловском и др. с.-советах, горячие завтраки пока являются единичным явлением.

В течении сентября месяца окончательно изжить пропуски занятий учащимися в школах, категорически запрещается отрывать учащихся от учебы для выполнения работ. Каждый день, каждый час пропуска занятий в школе — удар по качеству учебы.

Массово-разъяснительная работа среди родителей об их особой ответственности в текущем году за воспитание своих детей, за создание условий для учебы должна сменить надежду учителя на самотек. За посещаемость занятий в школе нарастав с заведующими школой несет ответственность и председатели с.-советов и колхозов.

О выполнении заданий по настоящему письму, обязываю всех председателей с.-советов сообщить письменно президиуму РИК не позднее 22 IX — что требовалось для школ с.-совета (по отдельности) и что сделано, зав. школ к этому же сроку сообщают о принятых ими мерах к ликвидации недоделок и прорывов в районе. Председатели колхозов от имени правлений доносят в Району о проделанной ими работе по созданию условий для школ и учителей и о том какие на себя они берут обязательства в дальнейшем.

Только упорная работа по руководству школой со стороны РОНО, особенно методического руководства, повышение ответственности самих учителей за порученную им работу, повседневное внимание к нуждам школы и учителя со стороны партийных, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций выведут школы нашего района в новом учебном году в передовую первую школу края, союза, выполнив тем самым практические постановления ЦК партии о школе.

Пред. РИКа Семенюк.